

# 2020“随州楷模”一季度上榜人物风采

广水市推荐

## 左汉文 用生命演绎医者仁心



左汉文，广水市太平镇群联村卫生室乡村医生，幼年因患小儿麻痹症和鸡胸病致残。1996年毕业于广水市卫校，在取得乡村医生资格证后，他就一直坚守在广水市太平镇群联村卫生室。22年来，他跑遍了村村湾湾、家家户户，谁家有了找他出诊，他都是随叫随到，村民谁患什么病、吃什么药他心里一清二楚。

新冠肺炎疫情发生后，左汉文每天早出晚归，走湾入户为村民测量体温、摸排登记，讲解新冠肺炎预防知识，帮助村民消除恐慌情绪；逐一上门为武汉返乡人员检查身体状况，收集研判检测数据；晚上回到村卫生室整理当天收集

的数据，及时上报镇卫生院，经常一忙就是一整天，有时连饭都顾不上吃。

2月14日上午，左汉文突感身体不适，但他还是坚持像往常一样在村里奔忙，直到中午才抽空到镇卫生院检查身体，当医生要求他立即住院治疗时，左汉文没有答应：“现在工作这么忙，哪有时间住院啊！”他请医生开了点药就继续回到岗位上。2月15日凌晨，左汉文因劳累过度突发心脏病离世，生命定格在46岁。直到现在，村民们都无法接受他去世的事实，但凡遇上头痛脑热，还是会习惯性地拨打他的电话。

2020年3月，左汉文被追授为全国防疫先进个人称号。

广水市推荐

## 张小华 坚守到生命最后一刻



张小华，广水市广水街道办事处土门村党支部书记、村委会主任。自脱贫攻坚战役打响后，张小华带领该村党员干部群众积极投入到脱贫致富当中，大力发展集体经济。土门村连续两年获得广水街道办事处村集体经济最高奖励，并成功入围广水市最美乡村。

土门村地处城乡结合部，是去中华山风景区的必经之地，出入车辆较多，疫情防控任务艰巨。新冠肺炎疫情发生后，张小华力排众议，提出第一时间“封村”。正月初二一大早，张小华就带着村干部和志愿者一起在村口道路上设卡，实

行24小时值守，严禁人员车辆进出。排查返乡人员是疫情防控的重中之重。张小华将村干部分成三班，对全村300户1119人进行排查，先后摸排武汉返乡人员45人、非武汉返乡人员50人，逐一登记造册，每日监测其体温。同时，他还负责防疫宣传、卫生消杀、物资配送等工作，每天都忙碌十几个小时，40多天没有睡过一个安稳觉。凭借着“一问二测三登记”的细致工作，张小华带领大家守出了一个“无疫村”。

3月5日，张小华因劳累过度引发心肌梗塞，以身殉职，广水市追授张小华同志“全市优秀共产党员”称号。

随州市中心医院推荐

## 金志强 拼命三郎“金大叔”



金志强，随州市中心医院急诊医学科副主任、EICU主任。2003年非典疫情暴发时，金志强曾作为湖北省援外医疗队一员，前往非洲阿尔及利亚工作。回国以后，他牵头组织创建了随州市第一个重症监护病房(ICU)，填补了随州市医疗领域的一个空白。

新冠肺炎疫情发生后，作为随州市唯一一所三甲医院，随州市中心医院是最早收治新冠肺炎患者的医院之一。1月24日除夕夜，金志强带领他的EICU团队收治了随州市第一例重症新冠肺炎患者，经过精心治疗，情况好转后转入隔离病区。随着疫情的日趋严重，医院收

治的重症患者越来越多，他始终处于超负荷工作状态，经常到凌晨两点以后才能休息，早上不到6点又投入到新一天的战斗中。每次脱下防护服时，金志强全身都会被汗水浸透，他的手因长时间罩在手套里变得肿胀发白，他的大腿内侧多次被成人尿垫磨破。

金志强对团队的关怀无微不至，总是反复提醒医护人员做好自我防护避免感染风险，科室工作人员都尊称他为“金大叔”。在他的带领下，全科医护人员共同努力，EICU团队成功抢救了23名危重症患者，并且实现了全科工作人员零感染。

随州市中心医院推荐

## 沈桂生 抗疫前沿最美“幕后人”



沈桂生，随州市中心医院医务处主任，从事临床工作20多年，在国家级医学期刊上发表多篇医学论文，为随州市中心医院成功创建三级甲等医院作出突出贡献。曾荣获“随州市临床医学百强专业人才”“随州市劳动模范”等称号。

新冠肺炎疫情防控阻击战打响后，随州市中心医院只有1个感染科和发热门诊，仅有专业医师13人，床位50张，完全无法满足需要，医院疫情防控面临巨大压力。根据工作部署，沈桂生迅速牵头组建专家组，制定了140余项疫情防控制度、方案、流程、预案等规范性文件，组织开设新冠肺炎感染科病区9个、新冠肺炎重

症病区2个、疑似病例病区7个，设置新冠肺炎床位840张、新冠肺炎ICU床位34张、留观病区床位228张、征用酒店2个，选调医师骨干350余人参与疫情防控。

为提高新冠肺炎患者医疗救治质量，沈桂生积极组织医院相关专家与支援医院的江西省专家多次会诊，组织医院与南昌大学教授远程会诊6次，为提高新型冠状病毒肺炎患者救治成功率、降低死亡率发挥了积极作用。

沈桂生年近55岁，患有高血压、冠心病，但他依然每天加班加点，吃住在办公室，从不叫苦叫累，用自己的实际行动诠释了一个共产党员的高度责任心和使命感。

团市委推荐

## 王能 青春战“疫”逆行



王能，1981年9月出生，中国农工民主党党员，现任随州市中心医院心血管内科一病区副主任。

王能从事心血管疾病临床诊疗工作十余年，曾多次成功抢救内科危重症患者。2013年，他在随州市率先开展急性心肌梗死的冠脉介入治疗，该技术大大降低了急性心肌梗塞患者的死亡率和致残率。2017年9月，他组织实施了第一例经远端桡动脉冠脉造影检查，成为国内最早一批尝试远端桡动脉介入的学者。他的多篇论文发表于国内核心期刊，发表

SCI收录源论文五篇，主持省级课题两项。

新冠肺炎疫情发生后，王能和爱人柏露一起主动请缨进入一线隔离病区，火线组建临时感染七病区，带领来自全院不同专业的医护力量，在最短时间内完成了病区组建、控感培训、隔离患者转运、危重症者救治等任务，用行动诠释了一名青年医师的初心和担当。

王能先后荣获“随州市劳动模范”“随州市青年科技创新奖”“湖北省五一劳动奖章”等荣誉。

随县推荐

## 王凤 柔弱凤姐暖人心



王凤，现任随县中医医院内二科(呼吸内科)护士长。她爽朗能干，体贴周到，被科室同志称为“凤姐”。新冠肺炎疫情暴发后，随县中医医院被设为定点医院，她所在的内二科率先转为新冠肺炎疑似病例隔离病区。她主动进入隔离红线区内，为新冠肺炎疑似病人做治疗，提供生活上的服务。

每天，王凤都会逐一检查医护人员的隔离衣、防护服、口罩、帽子、手套穿戴是否合格标准，由于管理和防护要求严格，科室医护人员无人发生感染。她不惧高风险，和护理部主任一起为第一批疑

似患者采集咽拭子。隔离期间，病人生活用品准备不充足，毛巾、水瓶、牙膏、卫生纸时有缺乏。王凤总结了一套处理流程，在查房时主动了解病人需要，汇总报医院统一采购。她总是自己先垫付费用，集中分类后再发放到病人手中。

连续高负荷的工作导致她的胃病复发，嗓子一直嘶哑，体重下降了近10斤，但她依然坚守在病房。即使多次遇到患者家属不配合而被怒目相向或者恶语相加，即使因阻止隔离患者外出被推搡导致右肩软组织损伤，她也未曾抱怨一声，在她心中坚守的始终是白衣天使的初心和使命。

随州高新区推荐

## 詹祖华 “火线入党”的白衣战士



6年前，詹祖华放弃在大城市三甲医院的工作机会，选择到随州高新区医院工作。他的到来，弥补了随州高新区医院重症医学领域的空白。

新冠肺炎疫情发生后，詹祖华主动请缨，在随州高新区医院开设重症医学科，担任医院新冠肺炎医疗救治专家组组长、传染病重症医学科负责人。他组织人员连夜改造隔离病区，并主动承担起一个阳性病区和疑似病区的主治工作，每天接诊40多人，采集咽拭子30多人。在治疗的过程中，他探索利用中医适宜技术，采取2种以上的中医辨证施治方法，取得良

好治疗效果。他负责的两个病区累计收治新冠肺炎确诊病例50人，现已全部治愈出院。

在抗击新冠肺炎疫情期间，他向高新区医院医技党支部递交了入党申请书，随州高新区医院医技党支部同意詹祖华火线入党。“我志愿加入中国共产党，我是一名国家培养多年的重症医学医生，现在该是我为医学事业作贡献的时候了，在这场没有硝烟的战场上，我将义无反顾、责无旁贷，奉命于危难之间，受任于危难之际，请党组织在疫情防控的战斗中考验我。”2月13日，詹祖华面向党旗，作出了以身许党的庄严承诺。

市委文明办推荐

## 李冰 十年志愿服务温暖随城



51岁的李冰，是随州市志愿服务联合会副会长。自2003年在深圳工作时开始，他就一直在做志愿服务。2010年，李冰回到随州，捧回一颗公益之心、十年公益路，已经让李冰从一名普通的志愿者成长为一名优秀的公益活动组织者。李冰朴实踏实的为人行事，感召了一批热心公益的随州人，跟随他一起做志愿服务。

2012年，他发起成立了随州市义工联合会。2016年，他牵头成立了随州市志愿服务联合会，这是湖北省第一家联合性的社团组织。他个人累计参加各类公益活动达百余次，个人捐款捐物近十万元，组织社会募捐善款和

物资近百万元。

当新冠肺炎疫情还没有在随州蔓延的时候，他就和他的团队日夜奋战在抗疫一线。1月23日(去年农历腊月初九)，为响应市防控指挥部号召，他紧急招募了10名志愿者到随州高铁南站、何店高速公路配合工作人员开展体温检测。新冠肺炎疫情“疫”期间，李冰多方联系外部公益组织募集物资及捐款累计达300多万元，他还带领着一群志愿者给一线工作人员送餐，到乡下帮助农户收集捐赠的蔬菜，给医院搬运捐赠物资，给一线执勤人员配送防护物资，为打赢疫情防控阻击战贡献了志愿服务力量。

曾都区推荐

## 卢汶 穿越“火线”的迷彩卫士



卢汶，1993年1月出生，是曾都区城南新区前进社区的一名普通民兵党员。2019年底，卢汶驾车经过迎宾大道时遇两车相撞，其中一辆轿车起火，受伤的司机被困车上。卢汶迅速将车拉了出来，并从自己车里拿出灭火器将火扑灭，避免了二次事故的发生。

新冠肺炎疫情发生后，卢汶所居住的前进社区疫情防控力量严重不足。得知这一情况后，他主动请战参与疫情防控，每天骑着三轮车，架上高音喇叭，走街串巷进行疫情防控宣传劝导、入户排查、消毒防疫。同时，作为机动人员，他还负责为社区各个路口的执勤人

员和小区居民采购必需的生活物资。

2月5日，卢汶在御山墅小区路口值守时，接到报告称有业主发热38.7度。他迅速上报社区，对该病人情况进行详细登记，并拨打120寻求救助。在得知120无法及时出车的情况下，他不顾危险，背起病人下楼，骑车将病人送至东城卫生院进行检查。在得知病人确诊后，卢汶积极配合医务人员，进入集中隔离点隔离观察。观察期一满，他又立即回到社区继续参与疫情防控。当被人问及是否后怕时，卢汶坚定地回答道：“即使事先知道他是确诊病例，需要我送去就医时，我依旧会毫不犹豫！”

市市场监管局推荐

## 刘业兵 当好市场监管的“三员”



刘业兵，56岁，市市场监督管理局高新区分局执法大队队长。疫情期间，他坚守工作岗位，奋战在抗疫一线，为维护市场秩序、打击违法行为作出积极贡献，受到随州高新区新冠肺炎疫情防控指挥部通报表扬。

当好市场监管的“巡查员”。自1月25日(正月初一)以来，刘业兵每天都会到辖区内农贸市场、超市、药店开展巡查，对市场销售的肉、蛋、米、面、油、蔬菜等群众生活必需品和药店销售的口罩、消毒液等疫情防控用品进销货价格进行逐一记录。

当好价格稳定的“监督员”。对于巡查中发现的部分业户哄抬物价、囤

积居奇、不按规定明码标价等违法行为严肃查处并责令迅速整改，累计下达告诫函39份，发现问题15条，立案查处违法案件2起。在他的建议下，分局建立配送超市物价备案核查制度，要求辖区内具有配送资格的14家超市对居民日常生活需求量最多的30种蔬菜价格每天进行备案，实现了疫情期间辖区生活物资价格整体平稳。

当好消费维权的“调解员”。对于疫情期间接到的投诉举报做到第一时间受理、第一时间调处、第一时间回复，积极回应消费者诉求，成功调解处理了多起食品价格投诉案件。